

Мы следуем примеру дальнеконстантиновских доярок

Не прошло месяца с тех пор, когда все доярки собрались в районном клубе для обсуждения итогов XXII съезда КПСС и своих задач на зимнестойловый период. Возвратившись с совещания, мы горячо взялись за работу, сознавая большую ответственность, которая возложена на нас, доярок, по увеличению производства и продажи государству молока. На днях мы с исключительным интересом и вниманием прочитали открытое письмо доярок колхоза «Путь Ленина» Богородского района и ответное письмо доярок колхоза «Лепинская смена» Д-Константиновского района, опубликованные в газете «Горьковская правда», о развертывании социалистического соревнования за получение 1200—1500 килограммов молока в зимний период.

Скажем прямо: в этих трудных условиях, связанных с недостатком кормов, призыв передовых доярок нас окрыляет и создает уверенность сохранить не только все поголовье скота и нарождающийся молодняк, но и получить в зимнестойловый период от каждой фуражной коровы не менее 800 кг молока. Многие из нас взяли повышенные обязательства.

Так, молодая доярка комсомолка Маша Соколова взялась пахать от каждой коровы своей группы по 900, а Екатерина Терептьевна Чернышева — 1000 литров.

Сейчас мы ежедневно даем коровам по 6 кг соломы, 10 кг кукурузного силоса и 2 кг концентрированных кормов. Рацион небогатый, но при умелом и заботливом уходе за животными он обеспечивает получение в среднем от каждой коровы 5—6 литров молока в сутки. Правильно подмечают дальнеконстантиновские доярки: для лучшего использования продуктивных качеств животных целесообразно допускать уравниловку в кормлении. Мы так же, как и они, крупным и отелвшимся животным кормов даем больше.

Для того, чтобы солома лучше подалась коровами, режим ее, обвариваем кипятком и сдабриваем концентратами. Попутно уместно будет напомнить: резаная солома дает на $\frac{1}{3}$ экономии кормов. Вот почему

все грубые корма в количестве 400 тонн мы будем скармливать только после их измельчения.

Очень большое значение придается у нас соблюдению правильного распорядка дня. Без этого невозможно добиться высокой продуктивности коров. В неделю раз проводится генеральная уборка в помещении с местной дезинфекцией.

Серьезное внимание мы уделяем своевременному запуску коров и подготовке их к отелу. Передовой, прогрессивный метод — искусственное осеменение — позволил артели ликвидировать яловость коров и получать телят с высокими племенными качествами. В этом мы материально заинтересованы. При отсутствии яловости коров и телок в группе и полном сохранении телят до 20-дневного возраста в качестве дополнительного оплаты выдается поросенок в четырехмесячном возрасте. За каждую искусственно осемененную корову, не позднее чем за два месяца после отела, выдается семь литров молока.

В районной газете уже сообщалось, что и за надой молока в зимний период нам установлена дополнительная оплата. А именно: при суточном удое от 3 до 5 литров выдается 5 процентов молока; от 5 до 7 литров — 7 процентов; от 7 и выше — 10 процентов от общего надоя закрепленной группы коров. Начисление и выдача молока правлением проводится еженедельно.

По опыту передовых хозяйств будем систематически проводить «Дни животноводов». В месяц раз уже проводится зоотехническая учеба, где изучается опыт лучших доярок. Это, несомненно, помогает быстрее добиться успеха в работе.

Включаясь в областное социалистическое соревнование, мы вызываем на соревнование доярок колхоза «Россия» и призываем всех животноводов района последовать нашему примеру.

По поручению коллектива доярок опытно-показательного хозяйства «Коммунар»

И. Евстропов,
заведующий евстроповской фермой.

М. Соколова,
Е. Чернышева,
доярки.

Первый агрегат Воткинской ГЭС дал промышленный ток

18 декабря первый пусковой агрегат Воткинской ГЭС мощностью 100 тысяч киловатт дал промышленный ток. Строители и монтажники делают все

для того, чтобы до конца года испытать и поставить под нагрузку еще один агрегат такой же мощности.

(ТАСС).

Заплат меньше — продукции больше!

Первые шаги

Замечательный по числу рабочих и инженерно-технических работников Горьковского автозавода при небольших затратах давать больше продукции находит широкий отклик и среди коллектива нашей ремонтной мастерской. Рабочие ищут те резервы и возможности, при использовании которых можно было бы сокращать затраты на ремонтные работы.

Это искание дает свои результаты. Так, например, по

инициативе работников моторного цеха в мастерской установлена сейчас крапалка, по которой двигатели подаются в моторный цех и обратно. Рядом эту работу могли выполнять 3—4 человека, а сейчас тут занят только один работник. Как видим, выгода большая.

Еще в прошлом году при сборке тракторных рам клежку

рубил вручную. Сейчас это механизировано и с весьма большой экономией.

Прямо на удешевление стоимости ремонтных работ влияет и такое введение: на отопление мастерской твердым топливом мы расходовали в прошлом году 10—11 руб. в сутки. В этом году все печи переведены на жидкое топливо (отработавшее

масло и другое) и стоимость суточного отопления стала составлять только 3 рубля.

Все это, конечно, первые шаги, но коллектив ищет все новые и новые возможности для того, чтобы при меньших затратах давать больше продукции.

А. Хлыбова,

нормировщик мастерской Тоншаевского отделения «Сельхозтехники».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-ой | ЧЕТВЕРГ, 21 декабря 1961 г. | Цена 2 коп.

Москва. Широкие экспериментальные работы ведут научные работники Института физиологии растений имени К.А.Тимирязева Академии наук СССР. Здесь проводятся многочисленные опыты, внедряются в производство новые методы выращивания сельскохозяйственных культур на основе физиологических свойств конкретных растений.

На снимке: научный сотрудник лаборатории водного режима кандидат биологических наук А.Д. Прусакова осматривает пшеницу после опытов с новыми регуляторами роста, предохраняющими растение от полегания.

Фото А. Портера. Фотохроника ТАСС.



Сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу

16 декабря в Москве закончила работу пятая сессия Верховного Совета РСФСР.

Сессия единодушно приняла Закон «О государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1962 год», а также Закон «О Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1962 год» и «Постановление Верховного Совета РСФСР об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1960 год».

Затем с докладом о проекте Закона о бюджетных правах Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, автономных советских республик

и местных Советов депутатов трудящихся РСФСР выступил председатель комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутат В.И. Крестьянинов.

Обсудив доклад, депутаты Верховного Совета РСФСР единодушно приняли Закон «О бюджетных правах РСФСР, автономных советских республик и местных Советов депутатов трудящихся РСФСР».

Сессия утвердила также Указы Президиума Верховного Совета РСФСР с докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат С. Д. Орлов.

(ТАСС).

Герман Титов прибыл в Москву

18 декабря из поездки по Монголии в Москву возвратился летчик-космонавт Герман Титов. По пути из Улан-Батора он по-

бывал в Сибири, встречался с трудящимися Алтайского края, посетил родное село Полковниково, посетил родных.

(ТАСС).

Позади 5 тысяч километров

Советские самолеты «ИЛ-18» и «АН-10», направляющиеся в Антарктиду, 17 декабря приземлились на дельтском аэродроме. Машин с изображением пингвина покрыли уже пятую часть гигантского расстояния почти в 25 тысяч километров, отделяющих Москву от южнополярной обсерватории Мирный. На это потребовалось 9 часов летного времени.

(ТАСС).

Коммунисты воодушевляют людей

Наступала страдная пора. Большие массивы озимых уже были в восковой спелости. Механизаторы вывели свои уборочные агрегаты на участки, еще и еще раз проверяя машинные узлы, крепя цепи, звездочки, гайки. Все было надежно. Сомнение вызывал старенький комбайн «С-4». «Лечил» эту изношенную машину молодой коммунист Виталий Иванович Медведев.

— Сомнительно, что ты его поднимешь, — говорили товарищи, — давший уж очень оп.

Коммунист молчал, проводя возле комбайна по 15 и больше часов в сутки. Началась жатва. И на гектар не отставал на своем старом комбайне коммунист Медведев от комбайнеров, работавших на новых машинах.

Не хватало механизатора на вновь приобретенный колхозом трактор «Беларусь МТЗ-7». Виталий Иванович пересел на него. Работал только отлично. Подошла зима. Нужен был человек на электростанцию. Тов. Медведев и тут сейчас работает безупречно.

Прекрасно работает, непрерывно учится коммунист шофер Василий Николаевич Червоткин. Этот знаток своего дела является хорошим общественником, он безупречно выполняет все партийные поручения. Он не случайно избран членом пленума райкома партии. Теперь Василий Николаевич, не считаясь с морозами и вьюгами, подвозит корма к фермам, возит льнотресту, торф на удобрения. В нем механизаторы отмечают то, что его машина всегда в полном порядке. В самом деле, у нас никто не может сказать, чтобы при получении путевки на ту или иную работу коммунист Червоткин сослался на необходимость постановки машины на ремонт.

Примером для многих в колхозе служит и коммунист Виталий Иосифович Воронцов. Это механизатор широкого

профиля. В свою работу, в машины он влюблен. И этим объясняется, что Виталий Иосифович одинаково с увлечением работал трактористом на колесном тракторе, на «ДТ-54», а сейчас — на автомашине. Он у нас может подменить любого механизатора и в любое время.

А вот коммунист Степан Дмитриевич Копосов. В весеннюю и летнюю пору на сеель на уборке хлебов, на заготовке ли леса или на ремонте общественных построек Степан Дмитриевич всегда является примерным работником. С наступлением зимы он пошел туда, где особенно тяжело, — в животноводство. Большая доля его труда в том, что возле наших ферм всегда хороший запас кормов, что все эти корма по-хозяйски прибраны.

Выше мы рассказали о четырех коммунистах парторганизации нашего колхоза «Россия». Но в одинаковой мере можно было бы говорить и о многих других членах нашей парторганизации, отдающих все силы делу развития общественного хозяйства. Вся наша парторганизация ведет за собой колхозников на трудовые свершения.

Пример коммунистов воодушевляет людей. У нас десятки и десятки колхозников не покладая рук трудятся сейчас в животноводстве, в полеводческих бригадах. Коммунисты, все колхозники нашей сельхозартели правильно восприняли решения XXII съезда КПСС, где подчеркивается, что повышение производительности общественного труда является мерилем нашего прогресса, важнейшим источником роста уровня жизни людей. Поэтому мы твердо уверены, что успехи, достигнутые в текущем году, будут резко приумножены в 1962 году.

П. Нестерова,

председатель колхоза «Россия».

На новую структуру посевных площадей

Заседание правления колхоза «Ир-Жара» проходило оживленно, бурно. Речь шла о том, почему одошнурские земли скуны на урожайность. Говорили много, горячо. Некоторые члены правления справедливо отмечали, что всему виной отсталая структура посевных площадей, низкая культура земледелия.

— Мы вели полеводство по старинке, шли дедовским путем, — говорил председатель колхоза И. Я. Лебедев. — Зачем, спрашивается, мы так упорно держались за травополку, увеличивали посевы овса, трав, которые давали крайне низкие урожаи? Ведь каждому из нас известно, что как ни

старались колхозники, а при ней не могли создать ни избытка зерна, ни достатка кормов. Это происходило потому, — продолжал он, — что мы не прислушивались к тому, что диктовала сама жизнь, не обращали внимания на опыт передовых хозяйств.

Приверженцы старой структуры посевных площадей есть в колхозе и сейчас.

Они доказывают нецелесообразность изменения этой структуры. Однако таких людей единицы. Большинство тружеников колхоза поняло, что существовавшая структура посевных площадей стала серьезным тормозом на пути к избытку продуктов полеводства и создания прочной, устойчивой кормовой базы.

Вот почему правление колхоза решило коренным образом изменить в наступающем

Вскрытые недостатки устраняются

На днях в сельхозартели «Родина» был проведен общественный смотр зимовки

скота, в ходе которого комиссия в составе 23 человек работников животноводства, бригадиров полеводческих бригад, депутатов сельского Совета и других — выявила все положительные и отрицательные стороны в организации и проведении зимовки.

Члены комиссии 10 декабря побывали на фермах всех трех бригад колхоза. Очень понравилось им то, что все имеющиеся корма заблаговременно подвезены прямо в стогах к животноводческим помещениям, без перевалки на тракторах. Тем самым здесь избежали потери кормов во время транспортировки.

Каждое утро животноводы получают по норме грубые и концентрированные корма на всю группу скота и выдают их строго по рациону.

Солома крупному рогатому скоту выдается запаренной и сдобренной концентратами, жаль только, что перед запариванием она не измельчается. Хотя и в таком виде она хорошо поедается животными, по ре-

запая усваивалась бы лучше. Комиссия обратила на это внимание правления.

На фермах всех бригад, кроме малолумарьской, настланы полы и животные содержатся в чистоте. Комиссия указала бригадир малолумарьской бригады Д. М. Зайцеву и правлению колхоза на их упущения в том, что телята и овцы содержатся в помещении где нет пола, где грязно и сыро.

Надо отметить, что правление по-хозяйски восприняло справедливую критику. В течение этих дней, прошедших после осмотра, полы в телятнике и овчарнике этой бригады были настланы. В этом большая заслуга председателя сельхозартели тов. И. А. Соловьева, который оперативно решает первоочередные хозяйственные задачи.

Комиссия обратила внимание на то, что во всех фермах вывешены листки с указанием распорядка рабочего дня и графики растела коров. Животные ежедневно по расписанию выгоняются на прогулку

на специальные выгульные площадки.

Все коровы здесь нормальной упитанности, здоровые, бодрые.

Помещения всех ферм хорошо утеплены, оборудованы кормокухнями, только нет еще пужной механизации. Колодцы осенью все были вычищены и воды в них сейчас вполне достаточно.

В колхозе не хватает около 30 тонн грубых кормов, но, если солому будут расходовать так, как это делается сейчас, т. е. с весу, по норме, то их хватит на всю зиму, так как за счет взвешивания и строгой выдачи уменьшаются потери кормов и достигается значительная экономия.

Высокая трудовая активность среди колхозников сельхозартели «Родина», что является результатом большой организационной работы со стороны правления, хозяйское ведение дела позволяют сказать, что зимовка скота в этом колхозе пройдет успешно.

М. Чикишев.

Мастера выращивания телят

Шестой год А. В. Баранова и А. Г. Фадеева ведут трудную работу по воспита-

нию телят в фадятской бригаде колхоза «Нива». Много крепких, здоровых телочек передают они ежегодно на пополнение дойного стада.

Сейчас на их попечении — 54 теленка. Из этого количества они будут оставлять на племя свыше 20 лучших телочек, выращенных ими.

В эти дни у телятниц много хлопот: от доярок они уже начали принимать в свою группу телят, родившихся недавно.

А. Степанов.

КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В суровых условиях далекого Пенжинского района оленеводы манлиловского колхоза успешно выполнили свои социалистические обязательства по развитию оленеводства. В успехах животноводов большая заслуга и молодого специалиста А. Котгинина.

На снимке: техник-оленевод комсомолец Александр Котгинин. Фото Ю. Муравина. Фотохроника ТАСС.

году структуру посевных площадей. Предпочтение отдается таким урожайным культурам, как кукуруза, гречиха, свекла, бобовые и другие. Посевы овса в будущем году сокращаются на 50 процентов. Больше, чем на половину, уменьшаются посевы трав. За счет сокращения посевных площадей под овес и травы, а также использования чистых паров, колхоз значительно увеличивает посевы кукурузы, гречихи, свеклы, бобовых и озимых. Так, например, посевы кукурузы решено увеличить в два раза, гречихи — в три, гороха — в четыре и свеклы — в два раза. Значительно также увеличивается посевная площадь под озимые. В 1962 году посевы ржи будут составлять в колхозе 160 гектаров против 140 в текущем году.

После многолетнего перерыва колхоз возобновляет в будущем году посевы вики, которая, как известно, дает в наших условиях хорошие

урожаи.

В связи с изменением структуры посевных площадей остро встает вопрос об удобрениях.

— Наша земля сильно истощена, — сказал пожилой колхозник на заседании правления. — Мало, слишком мало мы вносим в нее удобрений, особенно навоза. Вот почему мы и топчемся на месте. А ведь нам стыдно получать низкие урожаи, — продолжал он. — Посмотрите вон туда, к лесу, ведь там торфяники глазом не охватишь. На огромной площади там залегают большой слой качественного торфа. Это настоящая кладовая. Но, к сожалению, — продолжал он, — ценное удобрение находится под спудом. Ведь за счет торфонавозных и минеральных компостов колхоз мог бы дополнительно иметь тысячи тонн ценнейшего удобрения.

В будущем году потребность в органических удобрениях возрастет. Намного больше, чем нынче, их нужно будет

вносить под кукурузу, свеклу, озимые, картофель. Но что имеет колхоз сейчас? Около 300 тонн дерново-пазовного да около 25 тонн навозо-минерального компоста — вот и все его запасы. По мнению правленцев, запасы навоза к началу весеннего сева будут составлять не больше 500 тонн. Это ничтожно мало. Таким образом, вопрос о заготовке торфа приобретает исключительное важное значение.

Колхозники готовы выйти в поход за торф хоть сегодня, но дело задерживается из-за отсутствия в колхозе бульдозера, погрузчика, транспорта. Здесь нет ни одной автомашины. На все бригады имеется лишь один трактор, да и тот нуждается в капитальном ремонте.

Поэтому руководство отделением «Сельхозтехники» должно оказать колхозу пужную помощь в том, чтобы поставить огромные запасы торфа на службу урожаю.

П. Герасимов, И. Смирнов,

Хорошо ли вас обслуживают?



Непрерывно у населения растет спрос на культтовары. Рабочие, колхозники, служащие приобретают радиоприемники, швейные машины, радиолы, спортивные, фото- и радиотовары и т. д.

Только в октябре культмаг в с. Тоншаево продал товаров на 5420 рублей. Не меньше их было продано и в ноябре. Бойко идет продажа культтоваров и в декабре, особенно сейчас большой спрос на новогодние подарки, елочные украшения.

На снимке: в ТОНШАЕВСКОМ КУЛЬТМАГЕ.
Фото А. Дроздова.

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Наша пищевая промышленность из года в год расширяет ассортимент выпускаемых товаров. Вполне понятно, что многие из них некоторой части населения и по вкусу, и по способу их приготовления неизвестны.

Поэтому с целью их популяризации райпотребсоюз с представителем Горьковской конторы «Росбакалея» В. Н. Бесовым провела 19 декабря во втором продуктовом магазине с. Тоншаево такое мероприятие, как дегустация товаров.

В присутствии представителей общественных организаций, большого количества покупателей демонстрировались такие блюда, как фруктовое желе, мусс фруктовый, кисель шоколадный и многие другие. Каждый присутствующий мог взять пробу, шеф-повар чайной тов. Адушкин объяснял способ их приготовления.

Десятки людей на мероприятии дали положительные отзывы. Пожелали, чтобы такие мероприятия проводились регулярно.

В. Михайлов.

Здесь торгуют культурно

Шесть часов утра. Еще темно на улице, но перед покупателями уже открыты двери ярко освещенного дежурного магазина Шайгинского сельпо.

Входят женщины, мужчины. Берут сахар, панирсы, только что привезенный свежий хлеб, селедку, пряники, печенье. Приятно людям в чистом магазине, где до блеска вымыт пол, где нельзя и пылинки увидеть на прилавках, витринах и полках.

Покупатели обслуживаются без задержки. Продавщицы Серафима Алексеевна Гуськова и Анфиса Александровна Орлова в своих белоснежных халатах быстро взвешивают требуемое, быстро ведут расчет с покупателями, вежливо, с улыбкой называют стоимость товара, рекомендуя людям купить вновь за-

везенные продукты. И так изо дня в день.

Любят шайгинцы бывать в своем дежурном магазине, несмотря на то, что он стоит не на бойком месте.

Красивая раскладка товаров, вежливость продавцов, чистота помещения, строгое соблюдение часов торговли, широкий ассортимент продуктов — это привлекает сюда покупателей. И не случайно Серафима Алексеевна и Анфиса Александровна из месяца в месяц перевыполняют план товарооборота. Сейчас они борются за то, чтобы досрочно выполнить и годовой план.

Имя одной из этих работниц — С. А. Гуськовой весь год украшает Доску почета райпотребсоюза. Пожелаем им, чтобы на этом почетном месте были их имена и в 1962 году.

В. Горячев.

Возьмете, коль надо

Небрежно относится к хранению товаров заведующая Буреполомским сельмагом Р. А. Малышева. Испортив товары, она старается любыми способами продать их потребителю. На всякое недовольство покупателей она не обращает внимания. Недавно она «сумела» продать испорченный радиоприемник «Муромец», несколько чехмоданов, продавала неполные флаконы одеколона.

(Из писем селькоров).

О них идет добрая слава

По-доброму отзываются жители села Ошминского о продавцах Капе Усковой из продовольственного магазина и Тоне Мамаевой из kiosка.

Они с полным основанием носят звание работника советской торговли: и товар умеют предложить, и с покупателями вежливы, и

нет у них того равнодушия к своему делу, которое еще, чего греха таить, встречается у некоторых продавцов.

Вот почему ошминцы с удовольствием покупают товары у Капы и Тони, вот почему о них идет добрая слава по селу.

И. Леонтьев.

За прилавком — самые молодые

К числу самых молодых работников прилавка Тоншаевского сельпо относятся Неля Фадеева и Любая Акуловой. Трудятся они в коммиссионном магазине.

Зайдемте туда. Девушки предложат вам первосортные овощи, сушеные и маринованные грибы, янтарную клюкву, мед, сушеные чернику и малину.

— Берите варенье, — говорит комсомолка Люба Акулова, — хотите малиновое, а то из черной смородины — самое лучшее.

Неля отпускает покупателю свежее мясо, картофель. К услугам покупателей — любительская и краковская колбаса.

Ассортимент продуктов большой. И в этом, прежде всего, заслуга молодых продавщиц.

— Не успеваю разворачиваться, — шутит заготовитель сельпо тов. Червяков, — девушки прямо какие-то неугомонные. Нам, говорят, надо иметь в продаже все, что требуют потребители. Это — де главное в нашей работе.

Что же, правильно думают молодые работницы прилавка. Выше нет ничего, как служить народу, заботиться об удовлетворении его запросов.

Н. Васильев.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

Забастовочное движение в Колумбии



В столице Колумбии городе Боготе состоялась забастовка банковских служащих. Сотрудники банков потребовали улучшения условий труда.

Правительство объявило забастовку незаконной. Полицейские совершали нападения на митинги и пикеты бастующих. Ряд профсоюзных руководителей арестован.

На снимке: арест бастующего.
Фото Пренса Латина.

Протест правительства ГДР правительству США

Правительство ГДР направило правительству США ноту с протестом против противозаконной провокационной переброски американских войск НАТО по автостраде ГДР Мариенборн — Западный Берлин.

В ноте указывается, что вооруженные силы США, подчиняющиеся верховному командованию НАТО, производят провокационную переброску войск на автостраде ГДР между Мариенборном и Западным Берлином.

Далее в ноте отмечается, что правительство ГДР расценивает подчинение окку-

пационных войск в Западной Берлине командованию вооруженных сил НАТО в Западной Германии как агрессивный акт против ГДР. Оно указывает, что Западный Берлин находится на территории ГДР и отнюдь не входит в территорию, охватываемую НАТО.

Правительство ГДР заявляет решительный протест против противозаконного передвижения американских войск НАТО на территории ГДР и требует незамедлительного прекращения этих агрессивных актов.

(ТАСС).

Сессия Всемирного Совета мира

В Стокгольме проходит сессия Всемирного Совета мира.

С большим докладом «Современная международная обстановка и задачи всемирного движения за мир» выступил президент-исполнитель Всемирного Совета мира Джон Бернал. Он изложил конкретные вопросы международной обстановки и в связи с этим задачи движения сторонников мира, а также остановился на мероприятиях по активизации и расширению деятельности сторонников мира.

Джон Бернал высказался за созыв в середине 1962 года Всемирного конгресса сторонников мира в целях укрепления и дальнейшего расширения движения сторонников мира.

На заседании сессии был оглашен текст приветственного послания президента Кубы Дорткоса. Затем был одобрен текст телеграммы на имя президента США Кеннеди, в которой Все-

мирный Совет мира указывает на недопустимость вмешательства во внутренние дела Кубы и осуждает любые попытки агрессии против этой страны.

Затем выступил советский писатель А. Корнейчук. Он подробно остановился на вопросах о всеобщем, полном, контролируемом разоружении и в вопросе о заключении мирного договора с двумя германскими государствами и о решении проблемы Западного Берлина, а также о проблеме отказа от ядерных испытаний.

17 декабря на сессии Всемирного Совета мира работали комиссии по разоружению, по германской проблеме, по проблемам национальной независимости, защиты мира и по мерам активизации движения сторонников мира. (ТАСС).

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

21 декабря 1961 г.

3 стр.

На мормышку

Утром, в минувшее воскресенье, на ошарский пруд, реку Пижму, на пруд деревни Березята и в другие места направились многочисленные любители подледного лова на мормышку. Для страстных рыболовов мороз — пелена.

Как всегда, особенно многолюдно было на ошарском пруду. Сюда прибыли рыболовы из районного центра, из поселка Шайгино и других мест. Каждому хочется не упустить утреннюю зорьку. Скоро на ледяной поверхности пруда зачерпели точки, которые издали кажутся неподвижными. Конечно, далеко не каждого «выручила» зорька. Некоторым не повезло.

—Что за напасть, хоть бы раз клюнуло,—говорит средних лет рыболов, с завистью поглядывая на трепещущих окуней, пойманных соседом.—Ума не приложу, в чем причина: или цвет мормышки не такой, или в ловле не искусен?

Между тем, у многих улов растет. Некоторые поймали небольших щучек.

Мороз забирается к ногам, лезет за ворот, к спине. Но пусть себе проказничает. Лов продолжается. Только топтанье рыбаков около лунок принимает более оживленный характер.

Сколько удовольствия принес этот день рыболовам! И какая добрая уха будет из свежих окуней!

И. Смирнов.



Вот-вот клюнет.

Фотоэтиюд А. Дроздова, учителя Тоншаевской средней школы.



Мороз и солнце. День чудесный.

Фотоэтиюд В. Безденежных, учителя Лесозаводской восьмилетней школы.

Творчество наших читателей

М. Слепышев.

Ленинское знамя

Мечты и думы поколений,
Простых трудящихся людей
Возвел и слил великий Ленин
В гранит немеркнущих идей.

Он поднял праведное знамя
Во имя счастья батраков,
И разгоревшееся пламя
Смело тиранов и рабов.

В борьбе суровой и жестокой
Свободу люди обрели,
И знамя Ленина высоко
К победам новым понесли.

Одна шестая часть планеты
Идет с триумфом
В коммунизм,

Для всех народов в целом
Примером будет наша жизнь!

Взвонится ленинское знамя
На всей земле, на всей земле,
Чтоб мир и радость были с
нами,
Чтоб никогда не быть войне!

В. Грехнев.

Аленушка

Где-то там, за сказочною
далью,
За таежной путаницей верст,
Со своей волшебною печалью
Милая Аленушка живет.

Там веселый лес, шалун столетний,
Шепчет сказки дивные земле.
Там созвездьем белым незаметный
Ландыш притаился в полумгле.

Там, в траве, царит веселый хаос.
Пляска суетливых муравьев.
Ну, а сверху солнце, усмехаясь,
Щедро льет обилие свое.

Только ей тоскливо и тревожно
На беспечном празднике
лесном.
О недостижимом, невозможном
Думает о чем-то об одном.

И склонясь над тихой водою,
Точно ива стройная, грустна,
Ждет и ждет, застигнута
бедою,
Своего Иванушку она.

И зовет... Но на ее призывы
Лишь вздохнет растроганно
камыш.
Да заплачет трепетная ива,
Прорывая сказочную тишь.

И рады мы покажем
матушки-зимы...

Фотоэтиюд Ю. Шишмакова.



У шайгинских дружинников

11 декабря дружинник поселка Шайгино Сергей Михайлович Шашин был на дежурстве. Ему показалось подозрительным, что одна из машин, груженных пресованной соломой и принадлежащих колхозу «Россия», свернула с прямой дороги по направлению к поезду.

—Почему к поезду? Ведь машины «Россия» ездят по другому пути! — подумал дружинник и стал наблюдать за ней.

Вскоре машина остановилась у дома Ежова Александра Макаровича, жителя поселка Шайгино. Ее торопливо начали разгружать.

Тов. Шашин немедленно сообщил о случившемся в органы милиции. Расхитителей задержали с поличным. Спрессованная в 33 тюка солома изъята и передана хозяину — колхозу

«Россия».

Председатель правления артели Павла Ивановича Нестерова горячо поблагодарила дружинника тов. Шашина за его бдительность и помощь. Виновные привлекаются к ответственности.

Несколько дней назад в Шайгино прошло совещание дружинников. На нем обсуждался вопрос об усилении борьбы с нарушителями общественного порядка, с расхитителями народного добра, спекулянтами.

Штаб дружины подвел итоги проведенной в этом году работы и наметил мероприятия по ее дальнейшему улучшению. В прениях приняло участие 5 человек.

В конце совещания были проведены учебные занятия дружинников.

В. Ягин,

участковый уполномоченный.

Идет смотр художественной самодеятельности

В клубах района идут смотры сельской художественной самодеятельности. Успешно выступили на сценах самодеятельные артисты Шукшумского, Щербажского сельских клубов и Шайгинского Дома культуры. Готовятся к кустовым смотрам местные таланты

из Никито-Прудов, Кодочигов, Ломины, Охтар и других населенных пунктов.

Лучшие номера самодеятельных артистов отбираются для демонстраций на кустовых смотрах.

Г. Кузнецова,
инспектор районного Дома культуры по клубам.

Происшествия

Деньги возвращены владельцу

Саша Липатников, ученик второго класса Лесозаводской восьмилетней школы, 12 декабря на улице Кооперативной нашел кошелек с деньгами, в котором оказалось 180 рублей.

Свою находку он передал сержанту милиции

Анатолию Алексеевичу Смертину. Деньги возвращены владельцу — продавцу киоска Пижемского сельпо Зинаиде Березиной.

В. Кашин.

Редактор П. БАКУЕВ.

Пижемскому леспромхозу требуются шофера лесовозных машин на осенне-зимний сезон. Оплата труда сдельная. За справками обращаться в отдел кадров леспромхоза.

Администрация.